

# 34岁！法国建立以来最年轻总理上任

## 马克龙缘何任命阿塔塔尔为总理

根据法国总统马克龙任命，34岁的国民教育和青年部长阿塔塔尔9日出任总理，成为法兰西第五共和国建立以来最年轻的总理。马克龙为何改组内阁，阿塔塔尔为何受到青睐，新内阁会展现何种新气象？

### 马克龙为何改组内阁

法国内阁改组的消息此前已在媒体流传多日。舆论认为，退休延迟、移民管理这两项关键改革措施已于去年在曲折中通过，时任总理博尔内“功成身退”，马克龙需要新的政府班子。

博尔内8日向马克龙递交辞呈，她这样回顾自己的工作：“在议会前所未有的情形下”，推动通过了超过50项法案，特别是与退休、移民相关的两项法案。

博尔内之所以称“前所未

有”，是因为自2022年6月以来，马克龙政府施政面临更多阻力。法国政治左右分裂进一步加剧，极右翼“国民联盟”一跃成为第一大反对党，让政府凝聚共识难上加难。

在此情形下，博尔内在不到两年的总理任期内多次动用宪法特殊条款，押上政府遭弹劾解散的“赌注”，绕过国民议会投票，“强行”通过一些法案。博尔内政府被国民议会弹劾28次，创历史之最。

据法国媒体报道，退休改革受阻时，博尔内曾自比随时牺牲自我的“保险丝”。待到新移民法案通过后，博尔内对媒体说，“感到已完成任务”。

在政府频繁受到挑战的现实面前，更换总理、改组内阁成为马克龙平息反对声、继续推进改革的不得已之选。

### 阿塔塔尔为何受到青睐

“年轻、人气高、忠诚”是当下法国媒体给阿塔塔尔贴的标签。分析人士认为，马克龙希望借阿塔塔尔这样的新鲜势力重振旗鼓。

2018年，当时还未满30岁的阿塔塔尔出任国民教育和青年部国务秘书，之后稳步获擢升。疫情期间，他“临危受命”担任政府发言人，从此家喻户晓。去年7月任国民教育和青年部长以来，他打击校园性骚扰、捍卫教育世俗化的举措取得一定成效，为他积攒了人气。年初内阁改组传闻不断之时，有民调显示，阿塔塔尔是接替总理职务的最佳人选。

阿塔塔尔与马克龙渊源颇深，被视作总统的“忠实助手”。他在左翼社会党开启政治生涯，2016年加入马克龙创建的政治团体“前进”运动（现复兴党前身），曾

任该党发言人。去年年底，马克龙在一档电视访谈节目上说，阿塔塔尔“从一开始”就加入了他的“战斗”，表现出“动力和勇气”。

在法国极右翼势力上升背景下，有分析认为，借助阿塔塔尔的人气与极右翼抗衡是马克龙选择阿塔塔尔的考量之一。有评论指出，阿塔塔尔可与极右翼“国民联盟”主席、28岁的若尔当·巴尔代拉针锋相对。法国埃拉贝民意调查公司年初进行的一项民调显示，阿塔塔尔“好评率”为39%，巴尔代拉为33%。

与此同时，也有舆论认为，阿塔塔尔年资尚浅，不足以执掌内阁，或只能扮演马克龙政策的机械执行者。

### 新内阁会展现何种新气象

马克龙责成阿塔塔尔组建新内

阁，目前尚在酝酿中。由于总统执政派在国民议会只有相对多数的基本事实没有改变，分析人士认为内阁改组不会带来显著的政局变动。

阿塔塔尔在社交媒体置顶帖子中感谢马克龙的信任，表示未来施政要更好“掌握我们(法国)的前途命运、释放法国的潜力、重新武装我们的国家”。“重新武装”是马克龙新年贺词的“关键词”，涵盖经济、科技、公共服务、社会文明、气候变化等方面。

阿塔塔尔被舆论视为优秀的沟通者，他能否在议会团结绝大多数成为一大看点。右翼政党共和党主席、国民会议议员埃里克·西奥蒂评价阿塔塔尔任命时说，希望“清晰有力的政策”能取代“无止境的磋商”，共和党对阿塔塔尔“听其言而观其行”。

新华社巴黎1月10日电

## 厄瓜多尔全国进入“内部武装冲突”状态

暴力事件已致至少10人死亡



1月9日，厄瓜多尔军方人员在首都基多巡逻。 新华社发

近日，厄瓜多尔安全局势进一步恶化，当地时间1月9日，该国总统诺沃亚宣布全国进入“内部武装冲突”状态，当地系列武装暴力事件仍持续发生。

### 多地发生暴力事件 已致至少10人死亡

厄瓜多尔政府9日说，该国西南部瓜亚斯省当天发生一系列暴力袭击事件，已造成至少10人死亡。

9日下午，厄总统府附近发生枪击事件，国会下达紧急疏散令。首都基多地铁陷入瘫痪，造成现场拥挤和混乱。

据当地媒体报道，8日在监狱骚乱中被拘禁的多名狱警被犯罪分子杀害。在第二大城市瓜亚基尔，地铁站和瓜亚基尔大学内也发生了武力冲突并引发民众恐慌。随后，

瓜亚基尔所有购物中心和医院都宣布进入最高戒备状态，多个市场和园区被紧急疏散，多条交通系统和市内干线已经停运。

瓜亚斯省首府瓜亚基尔市市长阿基莱斯·阿尔瓦雷斯9日在记者会上说，该市当天发生的袭击警局、焚烧车辆等事件造成8人死亡、3人受伤。另据厄警方证实，在瓜亚斯省诺博尔市，2名警察被武装分子杀害。

### 总统宣布 进入“内部武装冲突”状态

当地时间1月9日，面对近日不断升级的暴力事件，厄瓜多尔总统诺沃亚签署行政法令，宣布全国进入“内部武装冲突”状态，将22家有组织犯罪集团确定为恐怖组织和非国家交战方，并命令武装部队

在国际人道主义法框架内开展行动。

当地时间8日，厄瓜多尔总统诺沃亚曾因近期国内监狱骚乱频发，宣布全国进入为期60天的紧急状态。

### 13名武装人员 闯入一电视台后被捕

厄瓜多尔最大城市瓜亚基尔一家当地电视台的直播间9日遭数名蒙面武装人员袭击，现场画面面向全国观众播出一段时间后才被切断。警方已逮捕13名武装人员，并救出被挟持的电视台工作人员。

前一天，厄瓜多尔总统丹尼尔·诺沃亚说，国内近期发生的多起暴力事件是犯罪团伙对政府打击犯罪举措的“报复”。他9日在电视台遭袭后签署行政令，要求武装部队“铲除”犯罪团伙。

电视台直播画面显示，犯罪分子持枪挟持电视台工作人员并将其控制在演播室，其间传出数声枪响。

当地时间1月9日，厄瓜多尔警方确认，13名闯入厄瓜多尔一电视台的武装人员均已被捕，所有频道工作人员都被释放。

### 7名警察在执勤中遭绑架

同在9日，厄瓜多尔埃斯梅拉达斯省和洛斯里奥斯省发生多起袭击，7名警察遭绑架。暂无组织或个人“认领”上述袭击。社交媒体流传的一段视频显示，武装人员嚣张地用枪指着被绑架警察，逼迫其中一人说总统诺沃亚打击犯罪是在“挑起战争”。

### 目前暂未收到 中国公民伤亡报告

外交部发言人毛宁10日在回答关于厄瓜多尔安全形势的提问时表示，期待厄瓜多尔早日恢复正常秩序，希望厄方切实保护好中方在厄人员、机构安全。

毛宁说，中方支持厄瓜多尔政府为维护社会稳定所作努力，期待厄瓜多尔早日恢复正常秩序，也希望厄方切实保护好中方在厄人员、机构安全。

她表示，目前暂时没有收到在厄瓜多尔中国公民伤亡的报告。

中国驻厄瓜多尔使领馆自1月10日起暂停对外办公，开放时间另行通知。另经使馆确认，尚未报告涉中企和中国人安全事件。

据新华社、央视新闻、九派新闻

报复升级？

## 黎巴嫩真主党 袭击以军北方司令部

据新华社电 黎巴嫩真主党9日对以色列军队北方司令部发动无人机袭击，以报复真主党一名高级指挥官一天前遇袭身亡，以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名领导人2日被无人机袭杀。

黎巴嫩真主党9日说，真主党出动多架无人机袭击了位于以色列塞费德的以军北方司令部总部。一名知情人士告诉路透社记者，这是黎巴嫩真主党在本轮巴以冲突爆发以来首次袭击那里。

塞费德距离黎以边界大约14公里，与黎巴嫩真主党和以军时常交火的区域相隔较远。美联社报道，这显示黎以边境紧张局势正不断升级。

本轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党不断用火箭弹、反坦克导弹等打击以色列北部地区，策应哈马斯，迫使以方疏散约8万边境居民。以军则空袭、炮击黎南部目标。

以色列军方9日证实以军一处基地“遭敌机袭击”，但没有详细说明遇袭地点，且暂未报告人员伤亡和财产损失。

黎巴嫩真主党说，9日的袭击是其报复行动的一部分。黎巴嫩真主党总书记纳伊姆·卡西姆当天在电视讲话中说，真主党不愿扩大战事，但如果以色列这样做，真主党“将不可避免做出最大程度回应”。

哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里本月2日在黎巴嫩首都贝鲁特遭无人机袭杀。黎巴嫩真主党高级指挥官维萨姆·塔维勒8日在黎以边境遇袭身亡。路透社报道，塔维勒是本轮巴以冲突爆发以来黎巴嫩真主党遇袭身亡的最高级别指挥官，他在黎南部地区的作战行动中发挥重要作用。

登报范围

0533-2270969  
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告  
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

### 挂失声明

★淄博御泉食品有限公司丢失财务章，  
号码：3703053007845，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。